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1 (3,0 pts.) Determine a equacdo cartesiana do plano m descrito nos casos abaizo.
(a) 7 : perpendicular ao vetor U = (2, —1,—2] cuja distancia ao ponto P = (1,1,1) ¢
4 unidades;

(b) m: contém os pontos A = (0,1,0), B=(1,2,0) e C = (1,1, 3);

r = 1-2t
(¢c) m: contem a retar de equagcio 1 : Yy = 241 teR
z = —3-1

e ¢ paralel0 ao vetor [1,2, —3|

2 (2,0 pts.) Considere o ponto P = (1,—2,—1) e as retas

r = —2-t r = 2—35
ri:q oy = 143t teR e roiq Yy = —3+2s seR
z = 4-2t z = d—35

(a) Calcule d

—~

P,r1), a distancia do ponto P a reta ry;
(b) calcule d(ry,13), a distincia entre as retas 1 e T.

r = —1—2s r = 1+t
3 (3,0 pts.) dadasasretas r1: y = b+4s e ry: 3+1 s, t € R.
z = 3+2s z = =T+t

<
I

(a) Verifique que 1y e ry sdo retas reversas;

(b) Determine as equagdes paramétricas da reta v que interseta perpendicularmente as
retas r1 e ro.

4 (2,0 pts.) Dados os pontos A = (1,2,0), B = (1,2,3) e C = (—1,—2,2), determine
as coordenadas de um ponto D de modo que os pontos A, B, C' e D sejam coplanares, o
vetor AD seja ortogonal ao vetor AB e [|AD|| = 5.
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